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八下地理 | 北方地区

问答式预习提纲3大类24问
一

自然特征与农业

1、北方地区的气候类型是？

温带季风气候；
2、北方地区主要的植被类型是？

温带落叶阔叶林；
3、北方地区的耕地类型是？

旱地；
4、苹果，梨等水果的产地在哪里？

北方地区；
5、东北平原典型的土壤是？黄土高原、华北平原典型的土壤是？
黑土；黄土；
二

“白山黑水”——东北三省

1、东北三省包括的省份有？

黑龙江，吉林，辽宁；
2、我国面积最大的平原是？

东北平原；
3、东北大部分地区所处的温度带是？

中温带；
4、东北的气候特点是？

冷湿；
5、东北地区的耕作制度是？

一年一熟；
6、东北平原成为商品粮基地的原因有？

地势平坦，土壤肥沃，适宜机械化耕作，气候雨热同期；
7、东北发展农业的不利条件有？
纬度较高，气温条件差，常受寒潮影响；
8、国家停止对“北大荒”的开垦，目的是？

保护湿地；
9、东北三省是新中国成立后建成的第一个重工业基地，被誉为？

新中国工业的摇篮；
10、东北发展重工业的有利条件是？
矿产资源丰富，交通便利；
11、在东北的全国最大的重工业基地是？

辽中南工业基地；
12、东北地区重要的港口城市是？
大连；
三

世界最大的黄土堆积区——黄土高原

1、世界最大的黄土堆积区是？

黄土高原；
2、黄土高原的地理位置是？

东起太行山，西至乌鞘岭，南连秦岭，北抵长城；
3、黄土高原水土流失严重的自然原因是？

植被稀少，黄土结构疏松，降水集中且多暴雨；

4、黄土高原水土流失严重的人为原因是？

人们不合理的开垦、修路、采矿活动，破坏植被，使地表疏松；
5、治理黄土高原的措施有？
①生物措施——植树种草；
②工程措施——修挡土坝，缓坡建梯田；
③合理安排生产活动；
④控制人口增长；
6、黄土高原地区的传统民居是？

窑洞；
7、黄土高原地区的特色民歌是？

信天游；
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